

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Año LXIII. — Palma de Mallorca, Miércoles 26 de Julio de 1950. — Núm. 23.272

La O.N.U. y el vestido de los negros

Lake Succes. — Un médico indígena del Togo ha enviado una carta al secretario de la U. N. O., pidiéndole la intervención para que sus compatriotas negros se vistan. El médico no puede soportar que las mujeres y los hombres de las tribus cubran sus desnudeces con unas cuantas yerbas secas.

Consejo de adjuntos del Pacto Atlántico

ES URGENTE LA CREACION DE 30 DIVISIONES
Londres, 25. — El Consejo de adjuntos del Pacto Atlántico han iniciado sus trabajos en la urgente tarea de hallar medios de proveer el dinero y equipos necesarios para las 30 divisiones que consideraran indispensables para defender a Europa occidental contra una agresión comunista. El delegado norteamericano ha sido elegido Presidente de este nuevo organismo. — Efe.

El general Mac Arthur envió su primer informe al Consejo de Seguridad

En el explica los antecedentes de la agresión a Corea del Sur y detalla la importancia de la acción dilatoria

Lake Succes, 25. — El primer informe del General Mac Arthur al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, contiene un ex-



taban únicamente preparadas para mantener el orden interior. El informe de Mac Arthur establece concretamente las fuerzas de que disponían los agresores y el material bélico con que contaban, todo el de procedencia soviética, mientras que las fuerzas del Sur carecían de efectivos y de armamentos para enfrentarse con aquellos. Señala a continuación las cuatro principales operaciones llevadas a cabo por los invasores y que comprueban que existía una larga preparación, demostrándose así la veracidad de las afirmaciones comunistas que atribuían a los coreanos del Sur intenciones agresivas. (Pasa a la 8.)

STALIN es muy viejo para desencadenar la guerra

OPINION DE UN CINEMATOGRAFISTA

LONDRES, 25. — ERIC JOHNSON, PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE PRODUCTORES CINEMATOGRAFICOS, DIJO QUE STALIN ES MUY VIEJO PARA DESENCADENAR UNA GUERRA. JOHNSON QUE HABLABA EN LA CAMARA DE COMERCIO NORTEAMERICANA EN LONDRES, RECORDÓ QUE CUANDO HACE AÑOS VISITÓ MOSCÚ EL DICTADOR SOVIETICO LE MANIFESTÓ QUE NO SE ENCONTRABA BIEN. BOY STALIN TIENE MAS DE SETENTA AÑOS Y LOS VIEJOS, RARA VEZ, INICIAN GUERRAS, SI TUVIERA VEINTE AÑOS MENOS LAS PROBABILIDADES DEL CONFLICTO SERIAN MUCHO MAYORES. DESPUES DE OTRAS CONSIDERACIONES EL ORADOR DIJO QUE A PESAR DE TODO EL MUNDO DEBE PREPARARSE PARA UNA LARGA LUCHA, CUYO FINAL PROBABLEMENTE NO VERÁ NINGUNO DE LOS REUNIDOS. — Efe.

Se desmiente que haya sido asesinado el Presidente de Guatemala

Han sido suspendidas las garantías constitucionales

Guatemala, 25. — Reina tranquilidad en la ciudad. Durante la mañana de ayer se decretó la suspensión de las garantías constitucionales y el cese del Ministro de la Gobernación, César Solís.

El Presidente Arévalo estaba esta mañana en su Palacio, donde celebró consultas con los miembros del Gobierno.

Han sido desmentidos los rumores publicados en Méjico de que Arévalo había sido asesinado anoche.

Los estudiantes celebraron manifestaciones en las que pidieron la dimisión de César Solís. — Efe.

tenso preámbulo en el que relata lo ocurrido desde el 23 de Junio, día en que se produjo la agresión a Corea del Sur. Después de historiar los primeros hechos llevados a cabo por los invasores se refiere a la preparación que estos han evidenciado y demuestra que mientras el Ejército comunista estaba equipado y pertrechado las fuerzas del Gobierno de Seul es-

No villada accidentada

RESULTARON HERIDOS DOS DE LOS TRES MATADORES

Sevilla, 25. — En la corrida celebrada en la plaza de la Maestranza, el diestro Armillita de Coria del Río resultó cogido por el tercer novillo y el quinto cogió a Parrita de Triana. Armillita presentaba un fuerte varetazo en el estómago y ligera conmoción cerebral y a Parrita de Triana se le asistió de un puntazo en el pecho. El novillero Enrique Guzmán despachó con éxito cinco novillos. — Cifra.

Las fuerzas navales y aéreas castigan duramente los centros de comunicaciones de los invasores de Corea del Sur

OCUPACION DE YONOJU

Tokio, 25. — La radio de Corea del Norte anuncia que los comunistas ocuparon Yonoju. — Efe

ACTIVIDAD AEREA

Tokio, 25. — El Cuartel General de Mac Arthur anuncia que aviones que despegaron de portaviones han realizado 44 salidas. — Efe.

SON POSIBLES NUEVAS RETIRADAS

Tokio, 25. — El comunicado núm. 142 del Cuartel General de Mac Arthur, dice: "La ofensiva comunista en los sectores occidental y central del frente continuó hoy apesar del corte de líneas de comunicaciones y de las grandes pérdidas de los rojos. Aviones con bases en unidades navales hostigaron desde el aire a las fuerzas adversarias. En los sectores central y occidental las fuerzas de las Naciones Unidas continuaron manteniéndose hasta el martes por la mañana contra fuerzas superiores. Es po-

sible, sin embargo, que sean necesarias nuevas retiradas.

Continúa el apoyo naval a las fuerzas de tierra. Los cazas y bombarderos de las fuerzas aéreas han proseguido su apoyo a las fuerzas terrestres con daño para el enemigo. — Efe.

MAS DE CINCO MIL APARATOS

Washington, 25. — El Secretario Johnson ha declarado que el nú-

mero de aparatos de las fuerzas aéreas norteamericanas aumentarán en más de cinco mil. — Efe.

UNA FELICITACION DEL ESTADO MAYOR

Tokio, 25. — El General Mac Arthur ha retransmitido a soldados, marinos y aviadores un mensaje de felicitación de los Jefes del Estado Mayor, combinados de Washington. — Efe.

Los antileopoldistas llevaron a cabo en Bélgica muchos actos de sabotaje

Spaak rechaza un ofrecimiento de concordia del monarca

25 MIL OBREROS EN HUELGA
Bruselas, 25. — Más de 25.000 obreros están parados con motivo de la huelga decretada por los socialistas.

Los sabotadores han cortado líneas férreas y esparcido clavos por las carreteras, prácticas semejantes a las que emplearon los miembros de la resistencia contra los alemanes durante la ocupación. — Efe.

48 ATENTADOS TERRORISTAS

Bruselas, 25. — Según las últimas noticias el número de atentados terroristas cometidos en Bélgica desde anoche ascienden a

cuarenta y ocho. Se trata de colocación de pequeñas bombas y ataque contra los ferrocarriles. — Efe.

ACTOS DE SABOTAJE

Bruselas, 25. — Varios actos de sabotaje se han registrado durante la noche última en las regiones valona y bruselense.

Cerca de la capital una explosión destruyó los rieles en una longitud de 20 centímetros. Fue descubierta en el lugar del suceso un paquete de explosivos. Otro paquete intacto fue encontrado sobre las vías del ferrocarril no lejos de la capital.

En otra región se hallaron varios trozos de raias averiados. El tráfico tuvo que efectuarse por una sola vía durante una hora. — SPAAK SE NIEGA A LA CONCORDIA

Bruselas, 25. — El dirigente socialista Paul Henry Spaak ha rechazado el llamamiento del Rey Leopoldo para olvidar todas las disputas que ha suscitado su regreso al Trono.

No corresponde al Rey perdonar y olvidar, dijo Spaak en el Parlamento. La mitad de la nación se ha pronunciado contra él. Nosotros deseamos su perdón. — Efe.

El Kuomintang será totalmente renovado

Taipheh (Formosa). — Chang-Kai-Chek ha ordenado una radical reorganización del Kuomintang, que ha dominado todas las facetas de la vida china durante los últimos 25 años.

El Consejo Político General y el comité central de control del partido nacionalista han sido disueltos. El primero era el organismo supremo de la dirección política del Kuomintang, análogo al politburó comunista.

También ha ordenado el generalísimo chino, que sea reducido el número de miembros del comité ejecutivo central, que actualmente consta de 296 miembros, a un pequeño grupo, cuyo número no se ha revelado.

Chang ha manifestado que el Kuomintang tiene que estar preparado para cambios violentos y ha advertido que Formosa se quede perder en su sentido político aún cuando los nacionalistas logren contener al ejército y a la armada roja.

En fuente autorizada se dice que la "vieja guardia" está desapareciendo.



Chiang Kai-Chek

y que Chang Kai Chek recurre a hombres jóvenes. — Efe.

RESUMEN DE NOTICIAS

NUEVO SELLO

Madrid. — El día primero de septiembre entrará en vigor para el franqueo de la correspondencia el signo de correo ordinario de 0'20 pesetas, con la efigie de don Juan Ruiz de Alarcón. — Cifra.

MUERE ELECTROCUTADO

Pontevedra. — El vecino de Angoares, Bruno Pérez González, de 28 años de edad, cuando observaba unos plomos de alta tensión en un transformador, se apoyó en un soporte de hierro y recibió una fuerte descarga que le causó la muerte instantánea. — Cifra.

UN MINISTRO FRANCÉS LLEGA A LONDRES

Londres, 25. — El Ministro de Defensa francés Jules Mory, llegó a Londres en avión procedente de París.

TORRENTA EN SALAMANCA

Salamanca, 25. — A las cuatro de la tarde se desencadenó sobre esta ciudad una fuerte tormenta acompañada de granizo de tamaño considerable. Se teme que haya producido daños en el campo. — Cifra.

¡AY, QUE CALOR!

43 GRADOS EN SEVILLA

Sevilla. — El día más caluroso en lo que va de año.

A las 14 horas el termómetro llegó a registrar 43 grados al Sol y 43 a la Sombra. — Cifra.

La Almudaina

Oceano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración:

Santo Cristo, 14

TELEFONOS:

Dirección 3-1-6-7

Redacción 2-1-4-2

Administración 4-2-7-3

Apartado 32

De Sociedad

En el altar mayor de la iglesia parroquial de San Nicolás, que se hallaba magníficamente adornado e iluminado, se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Susana Gené Munich con don Juan Planas Mateos.

Lucía la novia precioso vestido de raso blanco con velo de tul ilusión.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velaciones el Rdo. don Juan B. Sellach, Vicario.

Actuaron de padrinos, por parte de la desposada su padre don Emilio Gené Prats, Jefe de Negociado del Ayuntamiento, jubila-

Firmaron, como testigos, el acto matrimonial, por la novia sus hermanos don Miguel y don Angel Gené Munich, Capitán de Artillería y Jefe de Correos, respectivamente, y por el contrayente su tío don Juan Mateos Alvarez y su hermano don Eladio Félix Planas Mateos, Jefe de Negociado del Cuerpo de Estadística.

Terminada la ceremonia religiosa los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, después de pasar unos días en Mallorca saldrán para Barcelona en viaje de boda.

Por doña Catalina Pujadas Caldentey y don Francisco Sard Font y para su hijo y sobrino, respectivamente, don Juan Sárd Pujadas, Abogado, ha sido pedida, en Cala Rajada, a don Pedro Moraguch de Arcos y doña Francisca Prohens Bennaser la mano de su hija Antonia.

La boda D. m. se celebrará en el próximo otoño.

Ha sido nombrado Capellán de la Estación Naval de Sóller el Reverendo don Antonio Correa Pascual, ingresado en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada, procedente de la Escuela de Suboficiales de San Fernando.

El Rdo. señor Correa sustituye en este cargo a nuestro amigo el Rdo. don Antonio Bauzá Gayá, Capellán primero que ha sido destinado al crucero "Almirante Cervantes".

Por don Sebastián Rebassa y doña Margarita Torres y para su hijo Alberto, funcionario del Banco de Bilbao, ha sido pedida a don Juan Perelló, Comandante de

Artillería, y doña Antonia José, la mano de su hija Margot.

La boda se celebrará próximamente.

Salió en avión para Madrid, de paso para su diócesis de Jaén, el Excmo. y Rdmo. señor doctor don Rafael García y García de Castro, después de haber pasado breves días de descanso en Mallorca, donde vino con objeto de bendecir el enlace de la señorita Mara Magdalena de Villalonga y Truyols con el Arquitecto don Enrique de Bonilla Mir.

Durante su estancia en Mallorca el Prelado ha sido huésped de los señores Bonilla Mir y de los Marqueses de Casa Desbrull, padres de la contrayente.

El Secretario del Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Ibiza don Antonio Mussot Perrier ha sido nombrado, en virtud de concurso, para igual cargo en el Juzgado de Arenys de Mar.

Ha ingresado en el Servicio de Consejeros y Agregados de Economía Exterior, con la categoría de Agregado de segunda clase nuestro paisano don Bartolomé Sagraera Escalas, que estaba en expectación de destino.

Suscribase a LA ALMUDAINA

La Patrona de los Hoteleros

Con motivo de la festividad de Santa Marta, Patrona del Gremio de Hostelería, Cafés, Bares y similares, se han organizado para el día 29 del actual los siguientes festejos por la Cofradía de Santa Marta y Sindicato de Hostelería.

11 h.: Misa solemne en la Basílica de San Francisco.

14 h.: Almuerzo de camaradería.

17 h.: En el Castillo de Bellver, Festival Infantil ofrecido a todos los niños de los distintos Asilos de Palma, a los que se obsequiará con una Merienda servida por los directivos del Gremio.

22'45 h.: En la Plaza de Toros Gran Festival Taurino Musical dedicado a todos los productores de la Industria.

Litza de tres magníficos becerros dos de muerte y uno de simulacro, por los aficionados Productores y Empresarios.

(Se admiten inscripciones de aficionados del Gremio en el local social, Vilanova, 28, "Cooperativa de Hostelería").

Reparto entre los asistentes de los espléndidos obsequios ofrecidos por los proveedores de la Industria.

Actuación de los mejores conjuntos musicales y atracciones de actualidad en Palma.

Gran castillo de fuegos artificiales.

Nota: Todos los establecimientos de la industria, Hoteles, Restaurantes, Cafés, Bares, Granjas, Horchaterías, Bodegas y Sillares, a excepción de las Salas de Fiestas, cerrarán sus puertas a las 9 de la noche, con el fin de permitir la asistencia al mismo de todos los productores y empresarios.

Para invitaciones dirigirse a la Cooperativa de Hostelería y Sindicato del Ramo.

Curso de Estudios Mediterráneos

XVI Conferencia, sobre "Crédito Agrario", por el Dr. Bonet

El lunes por la tarde en la Casa de Cultura de la Caja de Pensiones, dió su anunciada conferencia, la XVI del Curso de Estudios Mediterráneos, el Ilmo. señor don Francisco Bonet, Director de dicho Curso, sobre el interesante tema de actualidad "Crédito agrario".

Formaban la presidencia del Ilmo. señor Director de Enseñanza Universitaria don Cayetano Alcázar Molina, el Ilmo. señor don Rafael Conde, Comandante de Marina, el señor Suau, Director del Instituto Femenino, el señor Piquer, Director de la Escuela de Comercio y el señor Fransoy, Delegado de la Caja de Pensiones.

Comienza citando como precedente histórico fundamental una de las Pragmáticas del siglo XVI, "Informe y corregimiento del Reino acerca del remedio de la branza y crianza", que llega en una de las conclusiones a "que la causa de sembrarse poco es la falta de gente y ser los labradores muy pobres".

Distingue el Crédito agrario con garantía esencialmente personal (préstamos simples a los agricultores), y con garantía real (prenda agrícola sin desplazamiento).

Expone como características de los préstamos a los agricultores: la flexibilidad financiera, consisten-

te en que el plazo ha de ser largo, porque el capital está destinado al cultivo o a las operaciones con él relacionadas, que son lentas por naturaleza; la baja tasa del interés, porque los beneficios no pueden producirse y multiplicarse en término breve; la garantía esencialmente "personal", que radica en la buena fe, la probidad, la inteligencia, el espíritu de orden y la economía del labrador; y la "localización", que estriba en el hecho paradójico, de ser el prestamista el que tenga que buscar al agricultor, razón por la cual el usurero siempre ha triunfado en los pueblos, frente a los establecimientos de crédito oficiales o privados.

Enuncia el Real Decreto de 29 de Octubre de 1923, como primer intento importante para la constitución en España del Crédito agrícola oficial, regulado en la actualidad por el Real Decreto-Ley de 24 de Marzo de 1925, desarrollado por Real Decreto de 1 de Julio del mismo año, y modificado posteriormente por Decretos de 13 de Septiembre y 19 de Diciembre de 1934, con la Ley de 17 de Julio de 1946, por la que el Nuevo Estado ha puesto a disposición del Servicio Nacional del Crédito agrícola, la cantidad de mil millones de pesetas para préstamos a los agricultores, y rompiendo los estrechos moldes por los que se venía rigiendo el Crédito agrícola, abre un amplio cauce a posibilidades magníficas.

Estima que las condiciones de estos préstamos son muy ventajosas para la agricultura, concediéndose facilidades y beneficios en cuanto a los préstamos otorgados a Colectividades, Asociaciones y Entidades de carácter agrícola, y solamente cuando estas no existen, se acude a utilizar como extraordinarios a las Organizaciones Bancarias de Crédito, Ahorro Popular, Previsión u Organismos Oficiales o Sindicales.

Propugna al creación de Cajas Rurales, que podrían tener un establecimiento más fácil, dada la idiosincrasia del labrador español, que las Cooperativas de Crédito. Al crear estas Cajas, no sólo se ayudaría a estimular la tenden-

cia asociativa para la propagación del Crédito agrícola, sino que también se estimularía el ahorro en el pueblo y se crearía un pequeño establecimiento bancario que facilitaría su desenvolvimiento económico.

En la última parte de su conferencia se ocupa de la prenda agrícola sin desplazamiento, de más rara aplicación que los préstamos simples, porque el que necesita dinero en la agricultura, es el que necesariamente no tiene prenda que ofrecer. Hace un estudio detallado del Real Decreto de 22 de Septiembre de 1917 sobre préstamos con garantía de prenda agrícola sin desplazamiento, del Decreto de 29 de Noviembre de 1935 y Reglamento de 17 de Enero de 1936, relativos a préstamos semejantes a los tenedores de aceite, y de la Ley de 5 de Diciembre de 1941 que fué incluida como Sección segunda del Capítulo II Título XV del Libro IV del Crédito civil, reguladora con carácter general de la prenda sin desplazamiento.

Termina aconsejando a los agricultores el uso del crédito en la doble manifestación de simple préstamo o con garantía prenda, para mejorar las tierras y medios de cultivo, lo que traerá enormes beneficios al campo español, y con ello contribuirán a establecer las orientaciones que marca el Estado y que todos debemos aceptar y cumplir.

Al finalizar el conferenciante su profundo estudio expuesto magistralmente, es largamente aplaudido y felicitado por el selecto y numeroso público.

Hoy miércoles, a las siete y media en punto, dictará su conferencia el doctor don Antonio Palomeque, Catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Barcelona.

Mostacilla

UN POQUITO DE HUMOR

Ahí van algunas notas de humor como postre agradable después del grueso filete de las noticias de guerra:

Un niño visita el "zoo". Se dirige a la cebra.

—¿Dime, cebra. ¿Eres tú un animal negro con rayas blancas, o un animal blanco con rayas negras?

—Ni lo uno ni lo otro. responde el animal. Yo soy un animal invisible pintado de blanco y negro para que me vean.

Ya se sabe la fama que tiene la letra manuscrita de los médicos.

Un médico envía una invitación para una comida a uno de sus más viejos amigos y clientes. Pero pasa el tiempo y no recibe contestación. Entonces le llama por teléfono: —¿No ha recibido usted unas letras mías?

—Sí, sí, querido doctor... Las envié en seguida a la farmacia, me dieron la medicina, y desde entonces me encuentro mucho mejor...

Un enfermo consulta a un gran psiquiatra:

—Doctor, tengo continuamente la manía de que centenares de bichos corren por encima de mi chaqueta...

Impresionado por su propia confesión, el enfermo se sacude la ropa rápida y bruscamente en ademán de echarse fuera los bichos. El psiquiatra pone gesto de mal humor y da un paso atrás:

—Bien, hombre, bien; pero, por favor, no me los eche usted a mí encima...

EL DE TURNO

Sostal **Cocina selecta**



Temperatura ideal

Magníficas terrazas de verano

Rotisserie

Cuevas del Drach

Los domingos, y miércoles desde hoy hasta nuevo aviso, para comodidad de los visitantes, se dará otro concierto a las tres y media.

PRIMERO ENTRE LOS MEJORES **Coniac** **TRES CEROS OSBORNE**

Hoy es el miércoles de **TREBOL** sin aglomeraciones podrá deleitarse con la mejor música de **Trocantes** y **Clipper's** en el mas romántico ambiente

DE GOMA SUMINISTROS FRAU Artículos en general

Puerta de San Antonio, 17 - 15 - 19

Teléfono 4314

Colaciones

RECONOCIMIENTO DEL MÉRITO. -- Dedicarse, por impulso vocacional, a una labor constituye la base para producir obras que merezcan, no sólo aprobación, sino elogio. Porque el ímpetu interior que se pone en la obra es el motor insuperable para cuidar la realización sin olvidar detalle, teniendo, como norte, lo que Xenius llamó la **Obra Bien Hecha**.

Cuando el que así obra auna en su labor no sólo la parte material, sino que pone en ella el soplo divino del espíritu, de la creación, estamos en presencia de una labor que supera las producciones normales y corrientes, porque en ella no hay sólo perfección, hay esa impronta personal que sólo puede poner el arte.

Uno de los casos típicos de esta clase de labor es la del ceramista valenciano Antonio Peyró que ha logrado imponer su nombre, no por otra cosa, sino por el valor de su obra.

Los objetos que salen de sus talleres tienen, indiscutiblemente, un sello personal, como lo tienen los cuadros de un pintor o las tallas de un escultor. Y cuéntese que cada pieza debe ser objeto de un trato especial, ya que no se presta la cerámica --la cerámica que firma Peyró, naturalmente-- a la producción en serie.

La producción en serie, fruto del maquinismo y de la especialización fragmentaria propia de los grandes centros fabriles, no permite traspasar al objeto el afán de exteriorizar la capacidad artística. Este trasvasamiento del espíritu del artista, en este caso cervido por unos conocimientos técnicos superiores y por unas manos que son intérpretes del calor interior y están dotadas de ese algo que sólo los escogidos poseen, es lo que hace que las cerámicas de Peyró hayan sido el pedestal para su prestigio.

Y así día a día, procurando superarse, Antonio Peyró ha ido sirviendo un arte, que tiene en España gloriosos antecedentes. Una labor de esta índole, ante la cual se rinden por igual los artesanos y los artistas --en la extensa gama de unos y otros-- acaba de recibir el espaldarazo oficial, algo así como la Medalla de Honor: Antonio Peyró ha sido nombrado Profesor de la Escuela Nacional de Cerámica.

En la altura de su robusta y fecunda plenitud, Peyró lleva a la Escuela Nacional de Cerámica un alto y auténtico magisterio artístico; sus conocimientos y su valía como modelador, como decorador, como cocedor han de tener en el cargo que se le ha conferido el valor de sembrar en los espíritus de quienes acuden a su aula la semilla para un plantel de ceramistas que sigan la luminosa senda del maestro valenciano. --R.-T.

NOTICIARIO LOCAL

Campamento de Flechas Navales

El sábado día 22. Llegaron procedentes de Madrid una expedición de Flechas Navales, compuesta por 70 alumnos y dos Profesores de la Escuela que la Sección Naval tiene instalada en la capital de España. Al frente de la expedición llegó el alférez de Navío don Antonio Vera.

Estos alumnos han llegado para asistir al Campamento que la Sección Naval instala como todos los años en la Escuela de Flechas Navales de esta ciudad.

El domingo fué inaugurado oficialmente el Campamento, celebrándose por el Capellán del mismo Rdo. Padre Domenge una Misa de Espíritu Santo, a la que asistieron el Director de la Escuela, el Jefe de la expedición de Madrid y la totalidad de Mandos del Campamento.

Durante los 20 días de duración del Campamento se seguirá el horario establecido sin olvidar la formación espiritual, física y patriótica de los acampados y se llevará a cabo diferentes excursiones a los lugares más típicos y pintorescos de la isla.

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Dolores Socias Torrés, de 32 años: herida punzante en la palma de la mano derecha.

Antonio Rochell Espinosa, de 11 años: erosión en la pierna izquierda: mordido por un perro.

Catalina Riera Costa, de 36 años: herida contusa en la nariz con fractura nasal y contusión en el labio superior; por accidente de circulación.

Francisca Balaguer Grimalt, de nueve años: herida contusa en la frente; por accidente de circulación.

Juan Font Ramón, de 13 años: herida contusa en el tercio superior del muslo izquierdo; jugando.

María Prats Felani, de 38 años: herida contusa en la cola de la ceja izquierda; agredida.

José Pomar Estarellas, de tres años: erosión en la frente; producida por un gato.

Movimiento en el puerto

Llegó de Valencia la balandra "Murillo"; de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Salió para Mahón el vapor correo "Rey Jaime II".

El vapor "Ciudad de Alcedia" hizo ayer viaje de itinerario a la vecina isla de Cabrera.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Los artículos a repartir a las Colecciones de Cupones inscritas en los pueblos de la Isla durante el mes de Julio serán los siguientes:

PUEBLOS URBANOS E INDUSTRIALES ADULTOS

Contra corte de cupón de la semana núm. 27 al 31 de Aceite 3/4 Ltr. Aceite Fino por persona al precio de 7'35 ptas. ración.

Id. id. de Azúcar 400 grs. Azúcar 3 id. id.

Id. id. de Legumbres 6 Botes Leche Condensada (E. vidrio) 54 id. id.

PUEBLOS RURALES ADULTOS

Contra corte del cupón de la semana núm. 27 al 31 de Aceite 1/4 Ltr. Aceite Fino por persona al precio de 2'45 ptas. ración.

Id. id. de Azúcar 200 grs. Azúcar 1'50 id. id.

Id. id. de Legumbres 6 Botes Leche Cond. (E. Vidrio) 54'00 id. id.

PUEBLOS URBANOS, INDUSTRIALES Y RURALES INF. DE LACTANCIA NATURAL

Contra corte del cupón núm. 1 al 2 de Aceite 1/2 Ltr. Aceite Fino por persona al precio de 4'90 ptas. ración. Id. id. Azúcar 500 grs. Azúcar 3'75 id. id.

Id. id. núm. al 4 de Legumbres 800 grs. Arroz Especial de Mallorca 5'60 id. id.

Id. id. de Jabón 1 kg. Jabón 6'50 id. id.

Id. id. de Patatas 1 kgr. Semola de Arroz 7'40 id. id.

INFANTILES DE LACTANCIA ARTIFICIAL

Contra corte del cupón núm. 1 al 4 de Jabón 1 kgr. Jabón por persona al precio de 6'50 ptas. ración.

Id. id. de Leche C. 18 Botes Leche Condensada (E. Vidrio) 162 id. id.

INFANTILES DE LANTANCIA MIXTA

Contra corte del cupón núm. 1 al 4 de Jabón 1 kgr. Jabón por persona al precio de 6'50 ptas. ración.

Id. id. de Leche C. 11 Botes Leche Condensada (E. Vidrio) 99 id. id.

INFANTILES DEL SEGUNDO CICLO

Contra corte del cupón núm. 1 de Azúcar 1 Kg. Azúcar por persona al precio de 7'50 Ptas. ración.

Id. id. del 1 al 3 de Jabón 1 id. Jabón id. id. 6'50 id. id.

Id. id. id. id. Puré 1 id. Semola Arroz id. id. 7'40 id. id.

INFANTILES DEL TERCER CICLO

Contra corte del cupón núm. 13 y 14 de Aceite 1/2 Lts. Aceite Fino por persona al precio de 4'90 ptas. ración.

Id. id. 13 y 14 de Arroz 500 gramos Arroz Especial de Mallorca idem idem 3'50 id. id.

Id. id. id. id. Patatas 1 kg. Semola Arroz id. id. 7'40 id. id.

Id. id. 25 al 28 Azúcar 1 id. Azúcar id. id. 7'50 id. id.

Id. id. id. id. Jabón 1 id. Jabón id. id. 6'50 id. id.

MADRES GESTANTES

Contra corte del cupón núm. 1 y 2 de Aceite 1/2 Lts. Aceite Fino por persona al precio de 4'90 Ptas. ración.

Id. id. Arroz 500 grs. Arroz especial de Mallorca id. id. 3'50 id. id.

Id. id. Azúcar 500 id. Azúcar id. id. 3'75 id. id.

Importa este racionamiento incluidos Impuestos Municipales las cantidades de:

64'35 pesetas ración para Adultos de los pueblos urbanos e industriales.

57'95 id. id. Rurales.

28'15 id. id. Infantiles de Lactancia natural de los pueblos Urbanos, Industriales y Rurales.

168'50 id. id. Artificial id. id.

105'50 id. id. Mixta id. id.

21'40 id. id. del segundo ciclo id. id.

29'80 id. id. del tercer ciclo id. id.

12'15 id. id. para las Madres Gestantes id. id.

Los señores detallistas además de los cupones anteriormente citados cobrarán los que a continuación se indican: a los Adultos de los Pueblos Urbanos e Industriales los cupones de la semana núm. 27 al 31 de Patatas, Pasta sopa y café; a los Infantiles del Segundo Ciclo de los Pueblos Urbanos Industriales y Rurales los cupones número 1 al 4 de Patatas; a los Infantiles del Tercer Ciclo el cupón número 25 al 28 de Carne y Puré; y a las Madres Gestantes el cupón núm. 1 y 2 de Legumbre y Patatas.

De acuerdo con lo dispuesto por la Superioridad la Leche condensada se suministrará envasada en vidrio, pudiéndose devolver los envases en cuyo caso se percibirá 1'35 pesetas por cada envase devuelto.

Palma de Mallorca a 20 de Julio de 1950.

EL GOBERNADOR CIVIL

De Enseñanza

ALBERGUE NACIONAL DEL S.E.M.

Continúa en sus actividades propias el Albergue nacional del S.E.M. instalado en la Playa de El Arenal y al frente del cual está como Jefe doña Margarita Gutiérrez del Castillo y en el que siguen un completo curso formativo pedagógico político gran número de maestras afiliadas al Servicio y que proceden de todas las provincias de España.

Además de las charlas y conferencias que se les ha dado y se les van a dar por prestigiosas personalidades, se sigue un curso en el que intervienen las albergadas aportando sus propias experiencias en el quehacer escolar y en la vida de relación de familia, niño y maestro, no sólo desde el punto de vista profesional y pedagógico sino en el de formación política de la infancia. Solo la obra educativa basada en los precios fundamentos que el Movimiento ha venido a cimentar podrá lograrlo y a ello se encaminan principalmente la labor formativa del albergue.

En su vida de proyección al exterior tiene proyectado el Albergue la visita a los lugares más pintorescos y bellos de la Isla, para cerrar este aspecto con una visita a la Ciudad para cumplimentar a las autoridades y jerarquías y recorrer los sitios de mayor valor histórico y artístico.

VENDO chalet Portals Nous. Facilidades pago. Informes, Ceslos 28, 8.

FABRICA LEJIAS se traspasa. Informes: Herrería, 19.

VIDA RELIGIOSA

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubiléo de Cuarenta Horas

Continúan en la parroquial iglesia de San Miguel, dedicadas a Santa Catalina Thomás. Exposición a las cinco de la tarde. Al las siete y media Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Iglesia de San Juan, fiesta de San Pantaleón. A las nueve Misa solemne. Durante el día se podrá venerar la reliquia del Santo.

En la Merced, a las ocho Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Hora Santa.

En Santa Magdalena a las siete y media de la tarde se cantarán solemnes Completas en preparación a la fiesta que a Santa Catalina Thomás dedica el Excelentísimo Ayuntamiento.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Socorro, en el Socorro.

Santoral

San Pantaleón, mr.

CENTRO E. DE MAESTROS DE A. C.

Se pone en conocimiento de todos los maestros que el próximo miércoles día 26 quedará cerrada la inscripción para la tanda de Ejercicios Espirituales en Retiro, que se celebrará D. m. en el Monasterio de la Real del 26 al 30 del etc. dirigidos por el Rdo. P. Fayos, S. J.

Los maestros que lo deseen podrán unirse al grupo que saldrá del local social, Zavellá, 17, a las siete de la tarde del día 26.



PROGRESO

JUEVES

¡¡¡CUATRO PROGRAMA PORTENTOSOS!!!
¡¡¡DOS FILMS DE EXITO GARANTIZADO!!!
La gran producción FOX

Conflicto Sentimental

por MAUREEN O'HARA
JHON PAYNE
WILLIAM BENDIX
y MISCHA AUER
y la famosa película
METRO GOLDWYN

Estirpe de DRAGON

por KHATERINE HEPBURN
WALTER HUSTON
AKIM TAMIROFF
y TURHAN BEY
¡¡¡UN PROGRAMA INSUPERABLE!!!

Enfermedades de la piel
SEBASTIAN SOLE
sífilis, Bionorragia
Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8
San Miguel, 70, 1.

HULES MANTELES CASA CODINA
JUNTO AL BORNE-PALMA

Lee **LA ALMUDAINA**

Blenorragia
HERMANOS ALONSO
Ex Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París
Enfermedades de la Piel y Sífilis
Avda. A. Roselló, núm. 117. Tel. 2321. C. Rubí, 2. P. B. (Baños de San Mateo).

TELEFUNKEN
PRECURSOR DE LA RADIO EN EL MUNDO
Distribuidor exclusivo para Baleares
CASA RADIO PELAIRES, 23
TELEFONO 1927

La retención de cuotas de los Seguros Sociales

Se impondrán fuertes sanciones

El Decreto de 16 de Junio de 1950 por el que se regula la sanción correspondiente a la indebida retención de cuotas obreras de los Seguros Sociales, dice así:

"El sistema en vigor para la recaudación de cuotas con destino a los Seguros y Subsidios Sociales obligatorios e Instituciones de Previsión Laboral, impone a las empresas o patronos la obligación de ingresar las de su exclusivo cargo, juntamente con las correspondientes a los productores, previo descuento de sus salarios, en los respectivos órganos gestores y entidades autorizadas al efecto.

Y aún cuando, de modo general, tal obligación ha sido cumplida, existen excepciones de empresa o patrono que retienen en su poder, durante cierto tiempo, las cuotas correspondientes a los trabajadores, descontadas de sus salarios, invalidando de esta manera la acción tutelar de las Instituciones de Previsión y originando perjuicios al trabajador, al privarle de los beneficios o prestaciones de los citados Seguros y Subsidios Sociales obligatorios.

Para poner fin a tal estado de cosas, y además, por exigirle así las normas de estricta justicia y seguridad social en que descansan los postulados del Estado español, previa deliberación del Consejo de Ministros y a propuesta del de Trabajo,

DISPONGO:

Artículo 1.º — Las empresas o patronos que, habiendo descontado del salario de sus productores la parte proporcional a ellos correspondiente de las cuotas de los Seguros y Subsidios Sociales obligatorios y demás Instituciones de Previsión Laboral, las retuvieran indebidamente sin ingresarlas en los órganos gestores de dichos Seguros o entidades autorizadas al efecto, dentro de los plazos establecidos, incurrirán, además, y sin perjuicio de los recargos de demora a que haya lugar, en las siguientes sanciones:

a) Si la retención indebida fuese por tiempo superior a un mes y menor de tres, contado a partir del día en que expire el plazo para ingresar normalmente las cuotas sin recargo de demora, multa de diez a cincuenta pesetas por empleado u obrero cuya cuota fuera retenida.

b) Si la retención fuese de tres a seis meses, multa de cincuenta a cien pesetas por empleado u obrero.

c) Si la retención fuese superior a seis meses y menor de un año, multa de cien a doscientas pesetas por empleado u obrero.

d) Si la retención fuese superior a un año, multa del duplo de la cantidad prevista en el apartado c)

Artículo 2.º — Cuando la naturaleza y circunstancias de la infracción así lo aconsejaren, el Ministerio de Trabajo podrá proponer al Consejo de Ministros el cierre temporal o definitivo de los centros de trabajo de la empresa o una sanción pecuniaria, con independencia de las anteriores, hasta quinientas mil pesetas.

Esta propuesta habrá de realizarse previo expediente instruido por las Delegaciones de Trabajo, con audiencia de la empresa o del interesado, oída la junta consultiva de dichas Delegaciones.

Artículo 3.º — La acción para denunciar las infracciones de este Decreto corresponde, indistintamente, a los trabajadores, entidades colaboradoras y gestoras de los Seguros Sociales, Delegado del Instituto Nacional y de Previsión, Organos del Gobierno y de las Mutualidades y Montepíos de Previsión Laboral, sus Delegados Provinciales y en general a cual-

quier persona que tuviera conocimiento de las mismas.

Artículo 4.º — Las sanciones establecidas en el artículo primero serán impuestas por el Delegado de Trabajo de la respectiva Provincia, conforme al procedimiento establecido en la Ley de 10 de Noviembre de 1942 y su Reglamento, de 21 de Diciembre de 1943, pudiendo ser recurrible en la forma prevista en dichas disposiciones ante el Director General de Previsión, cuya resolución o acuerdo pondrá término a la vía gubernativa.

Artículo 5.º — Cuando los Delegados del Trabajo estimasen que las circunstancias de la infracción aconsejen sea de aplicación lo previsto en el artículo segundo de este Decreto, elevarán a la Dirección General de Previsión el expediente con informe y propuesta razonada sobre el extremo.

Artículo 6.º — Las sanciones a que se refiere la presente disposición se impondrán con independencia de las responsabilidades de otro orden que puedan ser exigidas a los infractores.

Artículo 7.º — Se faculta al Ministro de Trabajo para dictar las disposiciones complementarias que requiera la aplicación de este Decreto.

Así lo dispongo por el presente Decreto dado en Madrid a 16 de junio de 1950. — FRANCISCO FRANCO. — El Ministro de Trabajo, JOSE ANTONIO GIRON DE VELASCO.

Capdepera

Final de curso en las escuelas locales. — Día 15 de los corrientes, en las Escuelas Nacionales de Niños y Niñas de esta localidad, dirigidas por los maestros don Miguel Moll Coll y doña Isabel Amengual Espinosa, respectivamente, y en las escuelas privadas reconocidas de Capdepera y Calabardada que tan acertadamente dirigen las Monjas Franciscanas, tuvieron lugar los exámenes para la obtención del Certificado de Estudios Primarios ante el tribunal nombrado al efecto por el Consejo Municipal de primera enseñanza, el cual estaba constituido por el señor Alcalde don Antonio Terrasa, como presidente del Consejo, los vocales señores don Gabriel Fuster en representación del Rdo. Economo, e Inspector Municipal de Sanidad doctor don Antonio Llinás, el Secretario del Consejo don Vicente Nadal y el maestro de la escuela donde examinaban.

Los alumnos presentados, realizaron las pruebas reglamentarias con éxito, siendo felicitados calorosamente por el Presidente en nombre del tribunal en pleno, por la brillante preparación de que hicieron gala. Al mismo tiempo expresó su propósito de no escatimar esfuerzos para lograr que aquellos padres que no cumplen sus deberes escolares para con sus hijos, rectifiquen su conducta y manden sus hijos a la escuela para que en su día puedan conseguir el Certificado de Estudios primarios, que tan acertadamente ha implantado el Ministerio de Educación Nacional y ha apoyado la Dirección General de Trabajo en su Orden de Junio de 1950.

EL CORRESPONSAL

Fiestas Patronales

Valldemosa

Programa de las fiestas cívico-religiosas que durante los días 27, 28 y 29 de julio de 1950 se celebrarán en Valldemosa en honor a su Inicita Patrona Santa Catalina Tomás, patrocinadas por el Ayuntamiento en colaboración con varios señores de la localidad.

DIA 27. — A las 20: Gran repique de campanas y llegada de la Banda de música "Lira Esportlerense", la que recorrerá las principales calles de la población.

A las 21: Solemnes Completas en honor de la Santa y seguida, solemnemente salida de la tradicional procesión, portando la reliquia de la misma, con acompañamiento de la Beateta y su Corte de Angelitos.

A las 23: Típica revelta en la plaza de la Iglesia, con divertidos juegos y sorpresas.

A las 24:30: Disparo de un vistoso castillo de fuegos artificiales en el Monumento del Sagrado Corazón de Jesús.

DIA 28. — A las 9: Diana y Pasacalle por la expresada Banda de Música.

A las 10:30: Tercia solemne y Misa Mayor. Ocupará la sagrada Cátedra el M. I. señor don Bruno Morey, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral Basílica, con asistencia de las Autoridades.

A las 13: Lunch en la Casa Consistorial.

A las 17: Grandes y típicas carreras pedestres con importantes "joyas". Terminadas, en la Vía Blanquerna, concierto por dicha Banda.

A las 21: Salida del clásico y típico Carro Triunfal, cedido y adornado por los señores propietarios del predio "La Coma", ocupando el Trono de dicha Carroza y representando a la Beateta, la encantadora niña, hija de los señores propietarios del predio "Son Gual". Acompañarán a dicha carroza otras carrozas ocupadas por distinguidas señoritas ataviadas con el típico traje ma-

llorquín, cuando la popular Sor Tomasetta.

A las 22:30: Gran velada y concurso de bailes regionales, tomando parte las principales agrupaciones de la isla, disputándose valiosos premios en metálico. Habrá un premio extraordinario para la pareja mejor ataviada y que ejecute mejor un baile de Copeo y Mateixa.

DIA 29: Fiesta de los Concordeantes. A las 10:30: Tercia solemne y Misa Mayor, ocupando la sagrada cátedra el Rdo. señor don Andrés Casallas.

A las 17: Grandes carreras de cintas, bordadas por distinguidas señoritas y divertidos "ruegos", amenizando dicho acto "La Lira Esportlerense".

A las 22: El estreno de la divertida comedia "Pots pensá", interpretada por la compañía de don Ricardo Aceñó y dirigida la parte musical por la palata del señor don Joaquín Portas. Terminados dichos actos, gran traca final.

Frontón Balear

Hoy miércoles 6'80

Carmen-Carmina contra Tere-Juanita, Juan-Olasolo contra Esteve-Carmelo.

Noche 10'30

Mercedes-Encarna contra Carmenchu-Azcoitia, Garmendia-Ortuondo contra Guenagá-Solavarieta.

LOS BOLETOS PARA EL TRIO ESTAN A LA VENTA DESDE LAS DIEZ DE LA MAÑANA.

¡ESPECTACULO ECONOMICO!
¡¡ENTRADA GRATIS!!

¡¡ENTRADA GRATIS!!

¡Agradable temperatura!

El Trio ayer 7-3-5 se pagó a 263 ptas.

Suscribase a LA ALMUDAINA

Decia La Almudaina

Hace 50 años

26 DE JULIO DE 1900

Aun cuando el Gobernador Civil lo tiene reiteradamente prohibido, en Campanet se corrió un toro y se le echaron perros de los cuales quedaron muertos y heridos varios.

El Gobernador ha multado con 125 pesetas al Alcalde interino que presidió el acto.

--En el Club de Regatas se celebró ayer una fiesta marítima con motivo de la festividad de San Jaime.

Las regatas fueron presenciosas por la concurrencia, desde el local social y desde numerosas embarcaciones empavesadas.

La banda del Regimiento de Baleares amenizó la fiesta.

--En la sesión del Ayuntamiento se aprobó una proposición de los Sres. Pou y Martí, pidiendo que el Alcalde dirija una exposición a la Reina pidiendo el bosque de Bellver para Paseo público y el local del Huerto del Rey para cuando haya concluido el contrato existente.

En la misma sesión el Alcalde dió cuenta de que el Ministro de la Guerra ha dictado una Real Orden prohibiendo la tala de los pinos del monte de Bellver y se acordó darle las gracias por tal disposición y pidiendo la desaparición del polvorin que existe en el expresado monte.

Hace 25 años

26 DE JULIO DE 1925

En las fiestas celebradas en Santa María, en honor de Santa Margarita, pronunció en la misa mayor el sermón el Reverendo don Juan Vich, quien expuso una visión del pueblo en el siglo XIII y trazó la biografía de Bernardo de Santa Eugenia, uno de los más apreciados capitanes de Jaime I, quien le cedió un extenso señorío comprendiendo los que hoy son términos de Santa María y Santa Eugenia.

--Ha obtenido plaza en las oposiciones a Secretaríos de Ayuntamiento el abogado don Manuel Pérez Roncal.

--En la madrugada de ayer salió de Palma el velero "Mallorquín", de la Naviera Mallorquina, llevando más de 200 pasajeros para dar la vuelta a Mallorca.

Llegó a media mañana a Sóller, de donde salió a la una de la tarde para Alcudia, donde habrá pernoctado.

Madrid. -- Ha regresado de Portugal el equipo español que participó en el concurso de tiro.

Obtuvo el primer premio el tirador mallorquín señor Tauler, que se trasladó desde Africa a Portugal para formar parte del equipo español.

La festividad de Santiago

LA CABALLERIA A SU PATRON

La representación del Arma de Caballería en nuestra isla, constituida por la Delegación de Cría Caballar y la Sección de Sementales, celebraron ayer con una solemne misa la Festividad de su Patrón Santiago.

El acto tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Jaime y fué el celebrante del Santo Sacrificio el Vicario de dicho templo Reverendo don Rigoberto Cortés.

Asistieron a la misa las autoridades militares (Excmos. Sres. Capitán General, Vicealmirante Comandante General de la Base Naval, General Jefe de la Zona Aérea, General Jefe de Artillería y General Subinspector), las civiles (Excmos. Sres. Gobernador Civil, Presidente de la Audiencia, Alcalde, Delegado de Hacienda, Delegado de Trabajo y Presidente de la Diputación, representado éste por D. Juan Taix), comisiones militares y representaciones oficiales.

En el presbiterio, en representación del Prelado ocupó sitio el Economo de la parroquia señor Espases.

En el centro de la nave formó una sección de soldados del Cuartel de Sementales.

Las autoridades e invitados fueron recibidos por el Delegado de Cría Caballar teniente coronel don Eol Despujol.

Terminada la misa (durante la cual el organista de la parroquia señor Rebassa interpretó adecuadas composiciones), las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

Con motivo de la festividad en el Cuartel de Sementales se celebraron algunos actos de diversión para la tropa y fué servida a ésta una comida extraordinaria.

También con motivo de la festividad de la guarnición vistió de gala, ondeó el pabellón nacional en los edificios militares y por la ba-

teria de San Carlos se hicieron las salvas reglamentarias.

LA FIESTA DE LA PARROQUIA

También los organismos parroquiales de San Jaime solemnizaron con diversos actos la festividad de su titular.

Los más importantes fueron por la mañana la misa de comunión que se vió muy concurrida y a las diez y media la misa mayor solemne, a la que asistió crecido concurso de fieles ocupando sitios destacados los dirigentes de los organismos parroquiales.

A las doce y cuarto en la Sala Borra la Orquesta de Cámara y los coros parroquiales de San Jaime celebraron un concierto, interpretando un programa de música selecta, que fué premiado con nutridos aplausos por la numerosa concurrencia que llenaba el local.

Por la tarde hubo varios actos deportivos, carreras pedestres, carreras de cintas y carreras ciclistas de lentitud, todos los cuales atrajeron gran cantidad de público.

Por la noche tuvo lugar un festival folklórico a cargo de la Agrupación "Aires de Payesía de la Soledad", que interpretó nuestras danzas populares, poniendo de manifiesto su entusiasmo y perfección, y cosechando nutridos aplausos del público que se congregó para presenciar le festival.

No pasará...

Unas vacaciones completas si no disfruta de sol, de la playa, del monte y de una buena lectura

Para esto último



cuente con una nutrida y variada colección de novelas

CRONICA DEPORTIVA

Regata II Vuelta a Mallorca

El "Navia", "Nereo" y "Pegaso" vencedores absolutos

En la última etapa triunfaron «Navia», «Yubarta» y «Pegaso»

La última etapa de la Vuelta a Mallorca, consistente en el recorrido de 25 millas desde Salinas a Palma, era decisiva para los balandros de la tercera serie; por lo mismo, los cuatro barcos se aprestaron a la lucha desde el primer momento.

El viento que al principio soplabá muy débil de tierra, rotó más tarde a un Sur fresco que favoreció la marcha de los barcos ligeros que fueron tomando ventaja paulatinamente.

Los cruceros navegaron al principio en popa, luego una ceñida y finalmente, una vez doblado el cabo Blanco, se lanzaron a un largo hacia el Club Náutico.

El primero en llegar fue el "Navia", que tardó en la travesía 5 h. 23 m. 47 s. A continuación entró el "Frescacha", con 5 h. 45 m. 12 s. Luego el "Ventolera" en 6 h. 21 m. 4 s. En cuarto lugar el "Yubarta", en 6 h. 15 m. y después el "Pegaso", "Antonia", "Brissote", "Nereo" y "Samoa".

Comprobados los tiempos y compensaciones, la clasificación final queda establecida así:

- 1.ª Serie:
 - "Navia" 13 puntos.
 - "Frescacha" 10.
- 2.ª Serie
 - "Nereo" 19
 - "Yubarta" 15
 - "Antonia" 12
 - "Mariola" 2
- 3.ª Serie
 - "Pegaso" 20
 - "Ventolera" 19
 - "Brissote" 14
 - "Samoa" 13

«Largando escota» CASTIGO TERRIBLE

Un tripulante de peso del "Antonia" se insultó contra su capitán, Consejo sumarisimo, y, la terrible sentencia: "Dos etapas de castigo en el "Samoa".

Los del "Meteor" fueron atentamente invitados a probar las heladas aguas marinas de Cala Anguila "alias" "Cala Pingüino". Tan helada, tan helada era el agua, que se bañaron con mitones, capote manta, entre "focas" y osos polares. Se costiparon todos, incluso el motor, que ante Cala d'Or estornudó y echó una siestecita, obligando a llegar a las Salinas, cuando ya habían entrado todos los balandros. ¡Para que digan luego que el agua helada de Cala Pingüino es un mito!

El año próximo se precintarán los remos y "pies de pato". Lo sabemos de buena tinta.

Dijimos que la tripulación femenina del "Mariola" trabajaba. Era verdad, pero lo hacía con mucho gusto, porque es 100 x 100 marinera.

Un perro y un gato en un barco. Tófol y Lorenzo en el "Antonia".

El "Mariola" entró antes que el "Frescacha" en Cala-Ratjada, pero... fué a motor

Había unas francesitas en Salinas, ¿verdad, Nicolás?

NAUTICAS

"ARDILLA", DEL CLUB NAUTICO DE BARCELONA, CAMPEON DE ESPAÑA DE SNIPES

Después de tres regatas interesantes corridas en la espaciosa y resguardada bahía de Algeciras, se ha proclamado Campeón de España de la clase de Snipes el excelente patrón don Eusebio Beltrán al timón de "Ardilla", barco adscrito a la flotilla del R. C. Náutico de Barcelona.

Nuestros representantes, que iniciaron la competición espléndidamente y por ello con muchas probabilidades de conseguir de nuevo tan discutido y apreciado galardón, se han visto superados por otros patrones y con ello viste frustrados los propósitos de traer para Palma el título y trofeo en litigio.

Después de la tercera regata la clasificación general ha sido la siguiente:

- 1.º "Ardilla". Barcelona. Campeón
- 2.º "Dómnia". Valencia. Subcampeón
- 3.º "Cuquiño". Palma Mallorca
- 4.º "Mar-r". Cartagena
- 5.º "Binisrmeña". Mahón; has la quince clasificados.

Lamentamos se nos haya ido el Campeonato de España de la clase Snipes, título al que nos habíamos encariñado y celebramos sea el señor Beltrán el nuevo Campeón, por sus dotes de excelente patrón y caballero deportista.

Que no desmayen nuestros snipistas y a prepararse para el año próximo para ir a la reconquista del título.

G. M. M.

Últimas noticias deportivas

POMAR SEGUNDO EN LA CLASIFICACION GENERAL

Gijón. — En el torneo internacional de ajedrez, Pomar venció a Gallego. Pomar ocupa el segundo puesto de la clasificación general a medio punto de Rosalino que ocupa el primero. — Afili.

UN GESTO DE ZARRA

Bilbao, 25. — El jugador Zarra, para corresponder al homenaje que le va a tributar el pueblo de su residencia, Munguia, ha destinado una cantidad para obsequiar con una comida extraordinaria, el próximo domingo a los acogidos en el Asilo del pueblo.

Zarra tiene una fisura entre las costillas séptima y octava que le produce algunos dolores, pero se cree que con unas semanas de reposo quedará en perfectas condiciones. — Afili.

¿BASORA AL BRASIL?

Barcelona, 25. — Un periódico deportivo italiano publica una noticia en la que asegura que Basora ha ingresado en el "Inter" del Brasil. — Afili.

LOS CALENDARIOS PARA LA PROXIMA TEMPORADA

Madrid, 25. — Probablemente el próximo sábado se darán a conocer los calendarios de fútbol, oficiales, de las competiciones de la próxima temporada. — Afili.

IGOA NO TIENE COMPROMISOS

San Sebastián, 25. — Ha llegado a esta capital el futbolista Igoa quien ha manifestado que para la próxima temporada no tiene compromiso alguno. — Afili.

Temporada reestrenos en



Todos los Jueves y Lunes cambio de programa

Próximos

Jueves Viernes
Sábado Domingo

¡El más deseado reestreno!

NOCHE Y DIA

Cary Grant
Alexis Smith

El más deslumbrante espectáculo en TECHNICOLOR

con la música más famosa de nuestro tiempo

ADEMAS

MUJERES

Norma Shearer
Joan Crawford
Joan Fontaine
Rosalind Russell
Paulette Goddard

Todo un programa de la máxima exquisitez

Hoy - Último día

Cayo Largo

Una mujer en la penumbra

¡Antelación al Gran Derbi Serverense!

¿Donde? en

VILLAFRANCA DE BONANY

¿Cuando? El 30 Julio 1950

5 Carreras de máxima rivalidad 5

Match espectacular entre

Titán M. (Francés) y

Eléctrico (Leader italiano)

Cita de los afamados conductores ESTELRICH y LOCATEL-LI en el Hipódromo de San Martín

¡Rivalidad!

¡Emoción!

La máxima expresión del deporte hípico



Villafranca de Bonany

Fiestas populares. — Para los días 28, 29 y 30 del actual y con motivo de las fiestas populares, el pueblo de Villafranca de Bonany presenta un programa de festejos de gran relieve: de año en año estos festejos son más importantes hasta el punto que se pueden considerar los más fastuosos de la comarca; como deseábamos el año pasado, éste se han superado de tal forma que no se puede pedir más.

Con un espectacular match de lucha libre en el cual intervie-

nen varios campeones se abrirá el compás de los festejos, para aumentar cada día en fastuosidad y brillantez de los mismos, pues si un espectáculo es bueno el otro le supera, hasta llegar, entre conciertos, verbenas, fuegos de artificio, etc., etc., al día de la máxima emoción — día 30 — en que se darán cita en Villafranca todos los aficionados de la Isla para poder contemplar la lucha de los grandes campeones del Hipódromo, Titán M. y Eléctrico, los dos caballos cumbres, luchar en noble lid, conducidos por los ases Estelrich y Locatelli; carrera esta de gran emoción, de noble rivalidad... Todos se preguntan quien vencerá a quien.

Los aficionados al balón, están también de enhorabuena, ya que un potente equipo, el Colerense, se las entenderá con el equipo local; buena tarde para los adeptos.

Finalmente y para descanso de tantas emociones y para solaz del espíritu actuará el "Tall de Vermadors" de Binisalem que con sus danzas y cadencias será el bálsamo propicio que benéfico caerá sobre nosotros como paliativo a tanta emoción; fuerza, belleza, poesía, he aquí lo que son las fiestas populares de Villafranca de Bonany.

Rumores. — Otra vez y van cuántas?, parece ser cierto lo del monumento a Fray Luis de Villafranca; esta vez va la vencida, pues según se dice ya están ultimados los proyectos, planos y demás y sólo falta el empezar. De ser cierto, lo celebraremos.

Nuestra hermosa iglesia parroquial también será — Dios mediante — embellecida con un artístico altar y próximamente darán comienzo las obras para el pulpito, que según proyecto será una nueva obra de arte que avalorará aun más las existentes en el templo.

Mejoras urbanas. — La mayoría de las calles de esta villa han sufrido una radical transformación, y allí donde las mismas parecían torrentes y maniguas hoy, gracias a los desvelos y buen gusto de nuestro dinámico Alcalde, secundado por todo el Ayuntamiento, se pueden contemplar amplias y limpias avenidas, con aceras que embellecen las fachadas y por donde los peatones pueden transitar tranquilos sin temor a los atropellos ni mucho menos a los barizales que por desdicha nuestra parecían un mal crónico.

Han empezado también las obras para la construcción de un Madero Municipal, de airosa planta y gran amplitud, dotado de los más modernos adelantos sanitarios conocidos; era una necesidad que se dejaba sentir y en donde han encontrado trabajo para largo plazo innumerables obreros de la construcción. A estas obras seguirán otras de no menos importancia.

Locales. — Se halla entre nosotros de regreso de un viaje de estudios por las principales capitales de Europa, nuestro particular amigo don Juan Amengual Bauzá, Ingeniero de Telecomunicación y miembro del C. de I. C. el cual tras brillantes exámenes ha obtenido dicho título, que por cierto es el primero que puede ostentar un mallorquín.

También y tras rápida y brillante carrera ha obtenido el título de Abogado nuestro buen amigo don Bartolomé Barceló Barceló, uno de los más jóvenes licenciados de España y uno de los más positivos futuros valores dentro del campo de las Leyes. Nuestra más cordial enhorabuena a ambos, haciendo votos para que no sean los últimos hijos de Villafranca que den esplendor y realce a la tierra que los vio nacer.

TEATRO·CINE·VARIEDADES

LA ALMUDAINA

Cines

ACTUALIDADES. — Nudo. Imágenes. Documentales y Dibujos primeros fotogramas de la guerra de Corea y Regatas de snipes en Pollensa.

ASTORIA. — Desde las 3'45: "Cayo largo" y "Una mujer en la penumbra".

AUGUSTA. — Desde las 4: "Huracán" y "Mr. Belvedere, estudiante".

Altas variedades en la Plaza de Toros

Mañana jueves a las diez y media de la noche tendrá lugar en la Plaza de Toros un sorprendente espectáculo de variedades, en el que el género español — el auténtico, el seleccionado — ha de tener lugar preeminente.

Base de la velada será la actuación del "ballet español" integrado por una serie formidable de artistas que consiguen un conjunto pocas veces logrado.

Pero, contrariamente a lo que ocurre en espectáculos de este género, no será un programa constituido a base de un solo motivo. Alrededor del "ballet español" se agrupan una serie de atracciones de valía indiscutible como son Lisita Powell presentando al "hombre mono", el "trío Mestres", la contorsionista Odette Ferrier, la estrella microfónica Ana María de los Reyes y otros artistas.

Todo ello, reunido en un combinado espléndido de música, canciones y baile que ha de hacer las delicias del público.

Noche de Perlas en Virginia Club

Añoche, como se había anunciado, tuvo lugar en "Virginia Club", la segunda edición de aquella "Noche de Perlas" de grata memoria; fiesta que añoche obtuvo un éxito más grande aún que la primera vez.

Una concurrencia numerosísima llenó por completo el local, dándose cita en el mismo, lo más distinguido del público mallorquín.

Y es que aparte de la fiesta de "perlas" Virginia ofrecía ayer el gran atractivo de la presentación del gran cuadro típico andaluz "Corazones alegres de España" que en su debut alcanzó un éxito definitivo.

El "show" que tenía dos partes fué del agrado de la concurrencia que obligó a bisar algunos números. Luisita García cantó con peculiar gracia y desenvoltura "La Emperadora" y "La Zarzamora", triunfando igualmente Juanita Acevedo bailando por "soleares".

En el resto del espectáculo intervinieron el buen bailarín Rodolfo, las bailarinas Carmen Domínguez y Mercedes Pérez, el cantor Chiquito de la Cruz y el guitarrista Manolo Rendón.

Como de costumbre actuaron también la indiscutible artista cinematográfica Ivonne Lamarr, Angelita Montes. En la tarima Pepe Denis — director artístico del local — con su orquesta y Frontera que lo hizo al frente del conjunto.

Con la fiesta de anoche Virginia Club se apuntó un nuevo triunfo, que no habrá de ser el último en la presente temporada, pues se ha encontrado el camino de los éxitos.

AVENIDA. — Desde las 3'15: "Cayo largo" y "Una mujer en la penumbra".

BALEAR. — "El extraño caso del Dr. Jekyll" y "Sargento inmortal".

BORN. — Desde las 4'15: "Huracán" y "Mr. Belvedere, estudiante".

CAPITOL. — Desde las 3'30: "Venganza de mujer" y "Dos cabezudos".

HISPANIA. — Desde las 3'30: "La mentira de la gloria" y "Siempre en mi corazón".

LIRICO. — "El extraño caso del Dr. Jekyll" y "Sargento inmortal".

METROPOL. — Desde las 3'30: "Piratas del mar Caribe" y "Hombres de presa".

PRINCIPAL. — "Desconfianza" y "A la Habana me voy".

PROGRESO. — "El extraño caso del Dr. Jekyll" y "Sargento inmortal".

PROTECTORA. — "Piratas del mar Caribe" y "Hombres de presa".

RIALTO. — Cerrado por vacaciones.

Variedades

ROSALES. — Baile. Atracciones. Marisa Romero, Paquita Delgado, Carmen Zamora, Pilarín Fuentes, Rafael de Tauriz, Rospiquer y Emilio Moreno.

S'AIGO DOLÇA. — Atracciones. Oremor, Manuela de Jerez y Paco Soto, Orquestas Astoria y Musilandia.

TITOS. — Baile y atracciones. Actuación de Conchita Batista.

TREBOL. — Hoy, miércoles. Actuación especial de los Clippers con Miguel de Villa. Orquesta Trocantes.

VILLA ROSA (Carretera de Soller). — Baile y atracciones.

VIRGINIA. — Baile y atracciones: Ivonne Lamarr, Angelita Monty, el cuadro típico andaluz "Corazones de España", Pepe Denis y su orquesta y la orquesta "Frontera y su conjunto".

Deportes

FRONTON BALEAR. — Tarde y noche. Partidos y quintetas.

¡Ahí va!

En Olimpia triunfó de nuevo el espectáculo de arte flamenco. Otro llenazo y otro éxito y van...

Y en Virginia la segunda edición — corregida y aumentada — de "Una Noche de Perlas" resultó "de perlas" y auténticas en arte y público.

Mañana por la noche en la Plaza de Toros se presenta en Mallorca el "Ballet español" procedente de "El Cortijo" de Barcelona que ya es una garantía indiscutible.

La Plaza Gomila de madrugada es una pequeña Babel o, mejor dicho, una ONU en miniatura.

Cuando los locales de verano de su "término", desembarcan sus "tripulaciones" internacionales, con su mezcla de razas y de lenguas.

UNO

Lea LA ALMUDAINA

BORN-AUGUSTA

Hoy miércoles

EL MEJOR PROGRAMA DE LA TEMPORADA DE VERANO!!

¡¡DOS FILMS DE EXITO GARANTIZADO!!

La gran producción UNIVERSAL

ANN BLYTH
HOWARD DUFF
GEORGE BRENT



ES UN FILM UNIVERSAL-INTERNACIONAL

y el reestreno más deseado de la temporada

Mr. Belvedere ESTUDIANTE



UN PROGRAMA INSUPERABLE!!

PLAZA DE TOROS

MAÑANA JUEVES DIA 27
A LAS 10'30 NOCHE

II Gran Festival de Altas Variedades
con la actuación de

Trio Mestres
geniales intérpretes del folklore mejicano

Odette Ferrier
formidable contorsionista

Ana María de los Reyes
estrella microfónica y la

Lisa Powell
presentando

El hombre mono

Por primera vez en Palma presentación del formidable

BALLET Español

de **J. PULPON**

procedente de "EL CORTIJO" de Barcelona y "PASAPOGA" de Madrid, integrado por **LUISITA GARCIA**

de nervio y simpatía andaluza

JUANITA ACEVEDO bailaora gitana

PASTORA AMAYA cantadora y bailaora

RODOLFO estilista de la danza

CHIQUITO DE LA CRUZ cantador flamenco

HERMANAS CASTILLO pareja de baile

GRACITA MARIN canzonetista

ANTONIO MONTOYA figura del baile flamenco

EL MORO cantador gitano

MARY PEPA DELGADO bailarina

CARMELA DOMINGUEZ cantadora de tanguillos

MERCEDES FLORES bailaora

MANOLO RENDON primer guitarrista

PACO ACEVEDO primer guitarrista

EL TROMPO formidable bailarín cómico

Dirección: **J. PULPON**

EL ALMA ANDALUZA

interpretado por quince bellísimas bailarinas, cantadores y guitarristas

PRECIOS POPULARES
General 5 pesetas
Señoras 3 pesetas

¿Quién dirige el ejército norcoreano?

SE ASEGURA QUE ACTUA ZHUKOV

Especial para «La Almudaina»

Por **ALBERT CHAVES**

Crónica de Nueva York

Nueva York.— La movilidad y el mordiente de las unidades de carros de asalto nordistas coreanas han asombrado a todos los expertos militares y han cortado el aliento a todos los estrategas de "pentágono". Que estos carros sean de fabricación soviética, no es ignorado por nadie, como tampoco el que los carros soviéticos, de auténtica fabricación rusa, sean de los mejores que hay en el mundo; y tampoco se ignora que los atacantes coreanos han sido adiestrados por el ejército soviético. Pero estos hechos no explican todo y parece evidente que un gran estratega dirige y coordina la marcha hacia el Sur: es el mismo estratega que ha dirigido la victoria de las huestes comunistas de Mac Tse Tung.

Frente a Mac Arthur, y no hay lugar a dudas de ningún género, se alza la imponente figura de ese hombre que los rusos han dado en llamar con el remanente de "Mariscal Victoria": Gregori Konstantinovich Zhukov.

Lo mismo que Stalin durante la pasada guerra, Kim Ir Sen, jefe de Corea del Norte, ha tomado el mando del ejército, y lo mismo que Stalin en la pasada guerra desde principios de 1944 se apoya sobre Zhukov, que no ha dejado ni un solo momento de demostrar que es un gran jefe militar.

Se encuentra, en efecto, una analogía entre los movimientos ofensivos del ejército ruso durante la pasada guerra y los del ejército coreano en esta: avances de varias decenas de kilómetros por día, maniobras de desbordamiento destinadas a rodear al adversario, en las famosas "calderas" soviéticas, en tantas divisiones alemanas se tragaron en la pasada contienda.

Cuántas suposiciones no se han hecho sobre la suerte de Zhukov, desde que en el verano de 1946, fué relevado de sus funciones de jefe del ejército de tierra de la URSS y de las tropas soviéticas de ocupación en Alemania? Solamente se comprobó su traslado al mando de la región militar de Odessa y más tarde su pase a un puesto militar en Asia.

Numerosos observadores extranjeros han hablado en varias ocasiones de la caída en desgracia del mariscal soviético. Muchas han llegado a decir, incluso, que había sido condenado a 15 años de prisión. ¿Qué hay de verdad en todo esto? En 1946, Zhukov tenía contra sí su inmensa popularidad en el ejército soviético y además tenía un enemigo mortal en Bulganin, miembro del Politburó y mariscal del Kremlin, quien lanzó contra él la acusación de "prestigio personal", lo cual constituye un crimen en la URSS cuando no se trata de prestigiar a Stalin.

No olvidemos, de todas maneras, que si Zhukov es ante todo un viejo militar, es igualmente un viejo bolchevique fiel a la disciplina del partido. Por otra parte, el realismo de Stalin es muy conocido para que pueda uno imaginarse que se vaya a licenciar definitivamente a un hombre del valor de Zhukov. Durante la pasada guerra mundial éste fué quien enderezó las situaciones graves para la URSS: Finlandia, Moscú, Stalingrado, Leningrado, Varsovia y Berlín, constituyen sus mejores flores en la corona del vencedor.

Hay además un hecho del que no podemos desentendernos ni perder de vista en solo instante: las fluctuaciones de la fortuna, son extremadamente violentas en la URSS, no comportando las mis-

mas consecuencias que en Occidente. Zhukov es una verdadera excepción por este hecho: de plácido de la gloria que en las sombras del olvido para reaparecer bajo la forma de "Deux ex machina" de las fuerzas comunistas en Asia.

La dirección de la ofensiva roja coreana no implica la presencia de Zhukov en el frente, ni in-

cluso en Corea. Parece que su cuartel general está situado en Mukden, Manchuria, cerca de la frontera coreana.

Para dominar a un adversario de esta talla, Mac Arthur deberá lanzar fuerzas importantes a la batalla, principalmente artillería anticarro y unidades blindadas capaces de derrotar a los tanques rojos.

Las fuerzas navales y aéreas...

(Viene de la 1.)

PARTIDAS COMUNISTAS HAN LLEGADO A LA COSTA SUROCCIDENTAL

Tokio.— Comunicado número 134 del Cuartel General de Mac Arthur

"Constantes ataques de las fuerzas comunistas a lo largo de todo el frente que se extiende desde Taejon hasta Yongdong han continuado y han sido rechazados por las divisiones norteamericanas y coreanas del sur.

Sin embargo, una división coreana del sur se ha retirado de Yongyu a posiciones mejores, a cinco kilómetros al sur de la población

Fuerzas de infantería y carros blindados de los comunistas han llegado a los suburbios de Mokpo, base naval coreana del sur de la península. Los comunistas sólo encontraron unidades de la policía nacional del sur y conquistaron las poblaciones de Nonsan y Chongyu, convergiendo sobre Chongpu, y más al sur hacia Kuangyu.

Se nota la presencia de las vanguardias norteamericanas en las cercanías de Imsil, Mokpo y Namiong. Se están tomando medidas para contener o eliminar a estas bandas. Dicho momento no pueden ser revelados otros detalles.

Fuerzas norteamericanas tratan de volver a cruzar el río Kum de oeste a este, para rebasar el eje Taejon-Yongdong. Las últimas noticias no indican que hayan tenido éxito.

Ocho carros de combate rojos atacaron anoche las posiciones avanzadas de la división de caballería norteamericana. La infantería fué rechazada y tres de los carros quedaron inutilizados por cohetes; otros cinco son cazados en la obscuridad por grupos «matacarros». Los carros comunistas tienen limitada visibilidad y ninguna protección de infantería.

Yongdok sigue en manos del enemigo.

Se señalan actividades de guerrillas en las cercanías de Juju a 13 kilómetros al sur de Yongdong, y en el norte de la provincia de Chongbang.

Continúan las misiones de apoyo aeromarcado como se anun-

MOSCU DA POR OCUPADO YONGDONG

London.— La radio de Moscú ha transmitido el comunicado de los comunistas coreanos que dice que los norteamericanos han ocupado Yongdong.

Washington.— El Presidente Truman ha ordenado a la Oficina Federal de Investigación, que extirpe la lucha contra el espionaje, sabotaje y actividades subversivas, y a las autoridades judiciales, que den cuenta a dicha Oficina de las actividades de esa clase de que tuvieren conocimiento.

LA "QUINTA COLUMNA"

Washington.— Los primeros ministros de la India y del Pakistán se han reunido esta mañana para discutir los detalles de la ejecución del acuerdo sobre protección de minorías, firmado el 8 de abril último. Participan en las discusiones, el primer Ministro de Bengala Occidental, el Secretario indio de Asuntos Exteriores y el Secretario General del Ministerio de Negocios Extranjeros del Pakistán. Estas personalidades explicarán los progresos hechos por ambas partes para asegurar la protección de minorías. Los dos primeros ministros han reanudado las discusiones sobre Cachemira con el mediador de las Naciones Unidas Sir Owen Dixon.—Efe.

TRASLADO

Tokio.— El cuartel general norteamericano en Extremo Oriente ha sido trasladado del Japón a Corea para intensificar la lucha contra los nordistas.

ONCE LECTORES

Paris.— El conde de Paris, pretendiente al trono de Francia, tiene once hijos. En el exilio, los once vástagos del conde fundaron un periódico con el título de "Nosotros, los once", cuya tirada de once copias mecanografiadas era distribuida entre sus once únicos lectores. En los últimos años, "dos de los once" —la princesa Isabel y el príncipe Enrique— fueron a estudiar a París y a Burdeos, convirtiéndose así en "corresponsales en el Extranjero" del periódico. Cuando el Parlamento francés acordó anular la ley que impedía el regreso del conde a Francia, Isabel telegrafió a la redacción de "Nosotros, los once" comunicándole la feliz noticia. Inmediatamente sus hermanos lanzaron una edición extraordinaria, cuyo primer ejemplar fué entregado al conde. Así fué como éste se enteró de que ya podía regresar a su país.

La protección de las minorías en Indostán

Nueva Delhi.— Los primeros ministros de la India y del Pakistán se han reunido esta mañana para discutir los detalles de la ejecución del acuerdo sobre protección de minorías, firmado el 8 de abril último. Participan en las discusiones, el primer Ministro de Bengala Occidental, el Secretario indio de Asuntos Exteriores y el Secretario General del Ministerio de Negocios Extranjeros del Pakistán. Estas personalidades explicarán los progresos hechos por ambas partes para asegurar la protección de minorías. Los dos primeros ministros han reanudado las discusiones sobre Cachemira con el mediador de las Naciones Unidas Sir Owen Dixon.—Efe.

Lea LA ALMUDAINA

Plan americano para el control de armamentos

Lake Success (Nueva York) Estados Unidos ha presentado a la comisión de armamentos convencionales de la ONU detalles del plan para el control internacional de armamentos.

El plan dispone que se rindan informes periódicos acerca de toda clase de fuerzas y armas y autoriza a la ONU a realizar investigaciones para comprobarlas, así como a inspeccionar las fábricas de material bélico.

El delegado norteamericano Nash, dijo que si hubiera habido un sistema eficaz, como el que se está discutiendo, la guerra en Corea hubiera sido imposible.

EL REARME DE ALEMANIA

FRANCIA SE OPONE A LA RECONSTRUCCION DEL EJERCITO TEUTON

Paris.— En los círculos oficiales franceses se niegan a hacer comentarios a las declaraciones hechas el sábado por el Alto Comisario norteamericano en Alemania Mc Cloy de que sería difícil denegar a los alemanes defender el suelo patrio si fuese atacado.

Pero se insiste aquí en que Francia sigue opuesta a la reconstitución del Ejército alemán y en que es preciso mantener el control del Ruhr y de la industria pesada alemana en general.

Prohibido en

CORDOBA (Argentina). — En esta ciudad ha comenzado a prestar servicio la primera "chófer de taxi". Se trata de una linda muchacha. Se llama Zulema Bagnasco. El éxito fué completo. Todos los hombres querían tomar su taxi.

LYON. — En esta ciudad ha sido dedicado un avión de caza para la cura del asma. Los enfermos se montan en él, ascienden y ese cambio de atmósfera repercute en una cura de sus afecciones respiratorias.



TODO SIGUE GIRANDO EN TORNO A LA GUERRA DE COREA

El conflicto coreano es, por el momento, una carrera de velocidad entre el ejército comunista coreano y los cargos norteamericanos. Dado el tiempo que tienen éstos que recorrer entre la costa occidental de Estados Unidos y Fusan, puerto de destino, hasta fin de mes como mínimo, no podrán entrar en acción el material y los hombres que se hallan a bordo de seis transportes que ahora navegan por el Pacífico.

Todos los esfuerzos que realizan las tres divisiones que combaten en suelo coreano al mando del general Walker, se dirigen a conservar Fusan y una extensa cabeza de puente a su alrededor. Creemos que los norteamericanos evitarán un desembarco y con él la necesidad de emprender más tarde costosas operaciones de desembarco aunque sean en esta clase de operaciones verdaderos maestros. Creemos, también, que si logran mantener la cabeza de puente de Fusan, solidamente organizada y defendida, esta servirá posteriormente como punto de partida a operaciones ofensivas de gran envergadura.



ZUKHOV

En Washington se va a rectificar errores y debilidades, entre ellos los que saltan a la vista: falta de infantería y escasez de navíos de transporte disponibles para un caso de urgencia en cualquier parte del mundo; y se va a tener en cuenta de hoy en adelante, el hondo y serio entorpecimiento que representa para unas fuerzas en acción la "quinta columna" agazapada en la retaguardia.

La moral de los jóvenes y bisoños soldados estadounidenses no decae a pesar de todos los pesares. Al evacuar el aeródromo de Taejón, cuya defensa ha constituido una epopeya de heroísmo, escribieron en las paredes de los hangares: "Cuidad bien este aeródromo. Volviremos pronto". Sin embargo, sigue creyéndose en los medios enterados que la guerra de Corea durará de seis a nueve meses. Por otra parte, cada vez se ve con más claridad la meticulosa y escondida intervención soviética, a cuya primera cabeza militar, el mariscal Zukhov, se viene atribuyendo el planteamiento de esta agresión así como la instrucción y formación del Ejército coreano del Norte.

Las autoridades militares estadounidenses en Corea tienen pruebas de que el Ejército comunista coreano está dirigido por técnicos rusos, aunque ningún ruso participe por ahora en las actividades combativas. Se ha logrado descifrar también que la campaña ofensiva nórdista está dirigida indirectamente por el mariscal soviético Malinowsky, íntimo amigo, y favorito, de Stalin.

Dicen de Estocolmo, el lugar mejor enterado siempre de las cosas soviéticas, que viajeros procedentes de Moscú han declarado que en los medios diplomáticos moscovitas creen que la guerra de Corea es una tentativa comunista para convertir a la URSS en la "gran potencia protectora de los pueblos asiáticos". Añaden que, a pesar de todo, los rusos no desean de momento, la generalización del conflicto. Tampoco se cree que Rusia vaya a provocar cualquier acción que agrave la situación internacional. Por el contrario, se estima que Stalin frenará a sus satélites, aunque si continuará, dura y encarnizada la guerra de nervios.

Esto parece concordar con las últimas declaraciones del general Eisenhower, en las que decía lo siguiente: "La lucha en Corea no es ni el comienzo de la III guerra mundial, ni un plan para hacer una emboscada a los Estados Unidos ni a la ONU. Son demasiado astutos los rusos para hacer eso y si hubieran proyectado el asalto general, no nos hubieran dado esa oportunidad de reforzar nuestras fuerzas armadas, nuestros armamentos y defensas". Y, añadiremos nosotros por nuestra cuenta: ni permitir que su único y gran enemigo pudiera rectificar errores, corregir fallos y eliminar debilidades y desuniones. Porque Wallace "el hombre de izquierdas" norteamericano y amigo de Stalin se ha adherido a la actitud de Truman y de las Naciones Unidas y la señora Roosevelt, rusa-fila y bien vista en el Kremlin, ha dicho hace escasamente una semana al preguntarla, si consideraba necesaria la admisión de los comunistas chinos en la ONU: "De momento sólo hay que hacer una cosa: arrojar de Corea a los invasores comunistas, y después discutir".



EISENHOWER

Los billetes que podrán llevar los viajeros

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden conjunta de Hacienda e Industria y Comercio, por la que se autoriza a los viajeros para entrar y salir del territorio nacional con las cantidades siguientes de billetes del Banco de España: todo viajero que salga por las fronteras nacionales podrá llevar consigo hasta 2.000 pesetas en billetes del Banco de España. A la entrada por las fronteras españolas se autoriza a los viajeros la cantidad de hasta diez mil pesetas en billetes del Banco de España. — Cifra.

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana una orden conjunta de Hacienda e Industria y Comercio, por la que se autoriza a los viajeros para entrar y salir del territorio nacional con las cantidades siguientes de billetes del Banco de España: todo viajero que salga por las fronteras nacionales podrá llevar consigo hasta 2.000 pesetas en billetes del Banco de España. A la entrada por las fronteras españolas se autoriza a los viajeros la cantidad de hasta diez mil pesetas en billetes del Banco de España. — Cifra.

Lea LA ALMUDAINA

Dos malhechores asesinan a los guardias rurales que les habían detenido

Valencia, 25. — Dos guardias rurales han perecido en el cumplimiento de su deber. Cuando estaban de vigilancia detuvieron a dos individuos que robaban legumbres y cuando faltaba un kilómetro para llegar al poblado uno de los detenidos sacó una pistola y rápidamente disparó sobre los dos guardias, dándose a la fuga con su compañero.

Uno de los guardias falleció inmediatamente y el otro a las pocas horas.

El entierro de las víctimas ha constituido una gran manifestación de duelo. — Cifra.

No existe el ejército holandés en Indonesia

Yakarta, 25. — Con la salida del Teniente General Burman Van Breden para Holanda, ha terminado oficialmente la existencia del Ejército holandés en Indonesia.

Dicho general se ha llevado en su avión la bandera del Ejército holandés. Queda tan solo un grupo encargado de la reparación de los soldados que aun quedan en Indonesia. — Efe.

Accidente ferroviario en la línea Sevilla-Cádiz

No hubo que lamentar desgracias personales

Plan para fortalecer la aviación inglesa

ENVIÓ DE TROPAS A COREA Londres, 25. — Inglaterra ha aprobado un plan para fortalecer la aviación. El Ministerio del Aire ha anunciado mayores sueldos y ascensos más rápidos para los aviadores.

El Gobierno continúa el estudio de un plan para enviar una fuerza de infantería británica a Corea y ampliar el tiempo de permanencia en filas. — Efe.

Schuman insiste en su plan acerca de la industria pesada

Paris, 25. — Schuman ha propuesto la creación de una nueva super autoridad europea, para dirigir la formación de una Mancomunidad de la industria pesada y para resolver las disputas que se produzcan en los países occidentales europeos.

El proyecto del Ministro francés de Relaciones Exteriores establece apartados, las facultades y atribuciones que tendría el nuevo organismo. — Efe.

El general Mac Arthur envió su primer...

(Viene de la 1.) Describió el informe las operaciones de los primeros momentos. Dice como las tropas del Gobierno de Seul, cogidas totalmente por sorpresa, lucharon desesperadamente y tuvieron que retirarse.

A continuación expone las primeras actuaciones de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos al cumplir la resolución del Consejo de Seguridad, bombardeando objetivos al Norte del paralelo 38 con apoyo de las fuerzas de la República de Corea.

El General continúa haciendo historia de la retirada de las fuerzas del Sur y explica la intervención de las fuerzas terrestres norteamericanas, las cuales fueron enviadas a la zona de lucha para estabilizar el frente. Esta parte del informe del general contiene una síntesis de las operaciones que se han ido exponiendo en sus partes diarias y agrega que hasta el 18 de Julio los esfuerzos para contener el avance de los agresores fueron extraordinarios pues la desventaja numérica era de 1 contra 20.

"Las tropas de las Naciones Unidas —dice el general— se distinguieron en la más difícil de las operaciones, la acción dilatoria, mediante operaciones combinadas de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire, y con ello se ha ido desmoronando el progreso de la invasión en tanto que el enemigo ha sufrido grandes pérdidas en mar y en tierra, lo cual afecta su capacidad de transporte y de abastecimiento.

Más adelante elogia la rapidez con que varios Estados han contribuido con sus fuerzas navales

Sevilla. — A causa de un descarrilamiento de ocho unidades de un tren de mercancías que circulaba entre las estaciones de Utrera y Jerez, se perturbó el tráfico de trenes en la línea de Sevilla a Cádiz.

Los viajeros del correo y del expreso trashedaron en el lugar donde ocurrió el percance, en el trayecto de Lebrija a El Cuervo y llegaron a Sevilla con un considerable retraso.

Equipos especializados trabajaron durante ocho horas y dejaron libre la vía a las nueve de la mañana, hora desde la que circularon los trenes con regularidad.

El expreso Cádiz-Madrid pasó esta mañana por la estación de San Fernando (Sevilla) a su hora y lo mismo hizo el descendente.

No han ocurrido desgracias personales.

24 horas

Dirigiendo el enérgico comentario para otro día, señalemos el hecho: el "gamberrismo" acentuado bestialidades en las playas y balnearios. Ayer en las cercanías del Corp Mari, grupos de "gamberreros" tripulando diversas embarcaciones — acaso sin el correspondiente permiso de sus dueños o encargados — molestaban a los bañistas, cruzaban alocadamente el espacio ocupado por señoras y niños y alguna dama y tal cual orlatura resultaron lesionados por las quillas y remos de aquellos esquifes o bien se lastimaban al tratar de eludir aquella absurda agresión. Y la "heroicidad" era comentada por sus autores con selváticas sofadas. ¿Hasta cuándo, señores, cuando habrá que soportar esta ola de incivildad agresiva? ¿O es que las personas decentes tendrán que dejar el campo libre a estos hotentotes con manga corta? Pero lo demás la fiesta de Santiago Apóstol, transcurrió placidamente con mucho calor abundantes excursiones, y actos conmemorativos organizados por el Centro de Sementales los unos y los otros por la Parroquia de San Jaime, todos ellos muy lucidos y concurridos. La regata Vuelta a Mallorca ha terminado y en ella los participantes han puesto a prueba su afición su pericia, manteniendo el interés hasta el último momento. Sucesos: dos accidentes de circulación, una mordedura de perro, un arañazo de gato y la infaltable trifulca: síntesis: arnica para varios Morro, buen jugador, ha firmado por el Mallorca. Nuevo éxito de la ópera flamenca en el Olimpia magnífica velada en Virginia, que bajo la dirección del simpático Pepe Denis va de triunfo en triunfo. La gente "catalinera" festeja con sonoras carcajadas y calurosos ovaciones — como no iban ser calurosas con la nochecita ayer? — a las huestes de la compañía regional que en el Progrés representaron con el garbo de ellos peculiar, la siempre fresca comedia "L'Amo en Sión" de aquel inolvidable Miguel Puigserver claro y limpio espejo de autor cómico en el que debieran mirarse los cultores de la chabacanería uso... y al abuso.

En la basilica compostelana ofrenda al Patron de España tuvo su tradicional solemnidad. El accidente ferroviario en la línea Cádiz Sevilla, careció de importancia. La nota dolorosa, esta vez por la muerte de un obrero electricista al manipular un cable, y por el alevoso asesinato de guardias jurados en un pueblo de la provincia, al tratar de detener a unos malhechores que robaban gumbies. Tampoco faltó la nota dramática en la llamada fiesta regional, pues en la plaza sevillana resultaron heridos dos novilleros. Llovió abundantemente en Madrid y otras comarcas. El índice del día anota: la vuelta de Zarra con una lesión de cierta importancia, una nueva victoria de Romar, el rumor de que Basco va a un equipo brasileño, y el regreso de Igoa quien declara que se halla libre y sin compromisos. ¿Igoa, libre y sin compromisos? ¿Quien lo pillara, con gamberros carmesí! ¡Ay, sí!

Con austero lenguaje castrense con sincera y viril sobriedad el informe de Mac Arthur al Consejo de Seguridad, expone la grave situación de los momentos ya superados, señala el posible advenimiento de nuevos contrastes pero expresa también la amplia seguridad del futuro. Alguien, ante el momento, ha repetido, ceteramente la frase de Churchill: "esto no es el principio del fin, pero puede ser el fin del principio". Poco que el panorama belga, con la acción subversiva de quienes no supieron acatar el veredicto de las Naciones y por elegante el gesto transigente de Spaak, repudiado un gesto patriótico del rey. Schuman insiste en sus proyectos de unificación de las industrias pesadas. Robustecimiento de las líneas aéreas inglesas y norteamericanas. No muy convincente la declaración de este cinematografista que afirma que Stalin es muy avisado para declarar la guerra: el zorro pierde el pelo, pero no las manos".

CORREAS CASA CODINA GENERAL MOLA